

## 共饮一江水,共渡一时艰

## 1649 人上海医疗队无保留援助武汉

全国支援武汉医疗队中上海医疗队最早到达,武汉疫情收尾期间坚守到最后,共饮一江水的沪鄂两城,在新冠肺炎疫情中命运与共。

□ 记者 | 黄 祺



3月18日,上海援鄂医疗队部分队员回沪。摄影/陈正宝 张驰

海援鄂医疗队,是在武汉最寒冷和最艰难的时刻,到达

两个多月的时间,援鄂工作留下无数感人至深的画面,而 令记者印象最深刻的,仍是三双被冻红的手。

1月27日早上,结束金银潭医院新冠肺炎隔离病房第一个 通宵的值班,三名年轻的护士姑娘站在走廊一头,握着自己的 双手,疲惫和虚弱写在脸上。三名护士中两人是80后,还有 一人出生于1994年,她们来自上海市中医医院。

当时,武汉防护物资紧缺,为了尽量节省防护服,护士每8小时排一班,8小时中不仅不吃不喝不上厕所,夜班护士还要用身躯抵抗深冬的严寒。后来,有护士着凉发烧,她第一时间想的不是自己的安危,而是担心给团队减分,为集体增加负担。

上海医疗队中,不少 90 后甚至 95 后医护人员在最辛苦的 岗位上工作,在家中,她们可能还是父母照顾有加的"宝宝", 但大疫面前,他们用自己的肩膀扛起医者

使命。上海援鄂医疗队中有年轻人,也有 66 岁的呼吸科老专家,有工作 30 多年的资深护士长,有副院长、有教授、有博导……

上海把最好的医学人才派到武汉,上海尽最大的力量将医疗物资送到武汉,上海将所有救治资源集中到武汉——上海,对援助武汉毫无保留。

上海支援湖北医疗队前方工作协调组长、上海市卫生健康委员会副主任赵丹丹向《新民周刊》介绍,从除夕夜开始,上海派出9批、11支医疗队,共1649人,先后进驻武汉16家医院。截至3月22日,已经有两批医疗队队员完成任务返沪,但目前仍还有1416名队员在武汉,主要分布在金银潭医院、同济医院光谷院区、湖北省人民医院东院区和雷神山医院开展工作。

全国支援武汉医疗队中上海医疗队最早到达, 武汉疫情收尾期间坚守到最后,共饮一江水的沪 鄂两城,在新冠肺炎疫情中命运与共。



## 战士出征,奔赴疫情中心

做医生的,大多身上有一些"英雄情结",希望救死扶伤、 希望救人于危难之中。当除夕夜上海第一批援鄂医疗队队员整 装出发时,医护人员心中一定升腾起英雄豪情,使命感催促他 们立即"上前线"。

这一夜,所有队员没法跟家人吃完年夜饭,匆匆嘱咐之后 就登上了前往武汉的飞机。从这一天起,上海医疗队一批又一 批到达武汉疫情风暴的核心区。用最短的时间完成准备和防护 培训后,他们立即就投入到患者救治中。



上海医疗队,直接参与了 武汉抗疫战疫中几乎所有环节 的工作。在重型病人最多的定 点医院,在刚刚改建好的方舱 医院,在只有空病床的雷神山